

Zsinati Határozat

A Magyarországi Református Egyház Zsinata a parlament által 1997. december 2-án elfogadott új egyház-finanszírozási renddel kapcsolatban előterjesztett nyilatkozat tárgyában

A Magyarországi Református Egyház Zsinata a Parlament által 1997. december 2-án elfogadott új egyház-finanszírozási renddel kapcsolatban a következő nyilatkozatot teszi:

1./ *A változtatások beharangozott célja az volt, hogy hosszútávra oldja meg az egyházak költségvetésből történő támogatását, és tegye azt függetlenné az egymást váltó kormányok, pártok politikai csatározásától. Ezt a célt csak akkor lehetett volna elérni, ha a jogalkotásról szóló törvény szabályainak megfelelően gondosabban készítik elő a változtatásokat, több időt szánnak rájuk, jobban figyelembe veszik az érintettek véleményét, érdekeit. Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy ez nem így történt. A törvénycsomag a megkérdésünkkel, de nem a beleegyezésünkkel jött létre.*

2./ *A miniszterelnök úr határozott ígérete ellenére az új törvényben és a törvénymódosításokban nem vették figyelembe az egyes egyházak sajátosságait, egymástól lényegesen eltérő belső jogrendjét, hagyományait, alaposan megindokolt észrevételeit, javaslatait.*

3./ *A többi történelmi felekezettel együtt mi is a leghatározottabban tiltakozunk az ellen, hogy megszüntették a hitoktatói óradíjak szerepeltetését a költségvetésben, megvonva ezzel az egyházak szerzett jogát, megnehezítve számukra a hit-és erkölcsstan oktatását, miközben a társadalom erkölcsi állapota éppen az erkölcsi nevelés fokozását követeli.*

4./ *Bár az új törvények reményeink szerint javíthatják az egyházi iskolák, főiskolák, egyetemek költségvetési támogatását, mindaddig nem kívánjuk felmondani a közoktatási megállapodásainkat, amíg a gyakorlatban nem igazolódik be azok feleslegessége. Az Alkotmánybírósághoz fordulunk azért, mert a Parlament – véleményünk szerint törvényellenesen – egyoldalúan mondta fel ezt a polgári jogi szerződést, és más megszorításokkal is korlátozta mozgásterünket.*

5./ *Indokolatlannak tartjuk és érthetetlen számunkra, hogy a Magyarországi Református Egyház részesedése miatt csökkent jelentősen az egyházak hitéletére fordított támogatáson belül. Ezért, valamint az egyéb számunkra sérelmes megszorítások miatt, az új Parlamenttől kérni fogjuk e törvények újabb módosítását. (Reményeink szerint az új Parlamentben a jelenleginél több olyan képviselő lesz, aki őszintén támogatja egyházunk hitoktató, lelkipásztor, egészségügyi-nevelési-szeretetszolgálati munkáját.)*

6./ *Az egyházak által pénzben visszakért ingatlanok helyett felajánlott járadékkal nem tudjuk pótolni a közegyháznak korábban juttatott és most megszüntetett egyéb támogatásokat. Részben azért, mert kevés ilyen ingatlanunk volt, részben pedig azért, mert azok az egyes egyházközösségek tulajdonában voltak, így őket illeti a járadék.*

7./ *Az a tény, hogy lehetővé vált az adófizető polgárok személyi jövedelemadója 1%-ának átirányítása az egyházak javára, nem oldja meg gondjainkat, mert az egyházunkkal kapcsolatot tartó személyek jelentős része nyugdíjas, diák, földműves, pályakezdő vagy munkanélküli, tehát nem vagy alig fizet jövedelemadót.*

8./ *Ingatlanjainknak csak egy részét kaptuk vissza többnyire üresen, igen elhanyagolt állapotban. (Nem mi tettük őket tönkre.) Meg kívánják szüntetni azt a lehetőséget is, hogy az egyházak ne csak műemlékeik helyreállítására, hanem megkezdett beruházásaik folytatására, vagy új építkezésekre is segítséget kapjanak a költségvetéstől.*

A felsorolt tények ellenére tudatában vagyunk annak, hogy az egyház léte nem a mindenkori földi hatalom függvénye. Bizonyosak vagyunk abban, hogy egyházunk ilyen nehezedő körülmények között is be fogja tölteni küldetését, ha hitben és engedelmességben Istenre figyel, Aki erre a szolgálatra elhívta és abban minden körülmények között megerősíti. / Zs-29/1998. /

Budapest, 1998. február 4.

*/ Dr. Kálmán Attila /
főgondnok
a Zsinat világi elnöke*

*/ Dr. Bölcskei Gusztáv /
püspök
a Zsinat lelkészi elnöke*